


Die Staatsministerin

STAATSMINISTERIUM FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST  
Postfach 10 09 20 | 01079 Dresden

**Aktenzeichen**  
**(bitte bei Antwort angeben)**  
L-1053/5/64-2019/11289

Präsidenten des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler  
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1  
01067 Dresden

Dresden,  
 03.2019

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Rolf Weigand, (AfD)**  
**Drs.-Nr.: 6/16841**  
**Thema: Verlängerungen im Wissenschaftszeitvertragsgesetz an Uni-**  
**versitäten**

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

**„In der Antwort der Staatsregierung zu Drs. 6/16389 sind bis auf die TU Dresden keine weiteren Universitäten aus Sachsen aufgeführt. Folgende Nachfragen ergeben sich diesbezüglich:“**

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Wie viele befristet beschäftigte wissenschaftliche Mitarbeiter an sächsischen Universitäten haben auf Grundlage von §2 Abs. 1 des WissZeitVG seit 2016 keine Verlängerung ihrer Arbeitsverträge erhalten bzw. wurden unbefristet weiterbeschäftigt? (Bitte nach Universität, Fakultät und Jahr aufschlüsseln.)**

**Frage 2: Wie viele über Drittmittel befristet beschäftigte wissenschaftliche Mitarbeiter an sächsischen Universitäten haben auf Grundlage von §2 Abs. 2 des WissZeitVG seit 2016 keine Verlängerung ihrer Arbeitsverträge erhalten bzw. wurden unbefristet weiterbeschäftigt? (Bitte nach Universität, Fakultät und Jahr aufschlüsseln.)**

**Frage 3: Wie viele befristet beschäftigte wissenschaftliche Mitarbeiter an sächsischen Universitäten haben eine Verlängerung ihrer befristeten Verträge auf Grundlage von §2 Abs. 5 des WissZeitVG beantragt bzw. bewilligt bekommen? (Bitte Gesamtzahl der Anträge je Jahr sowie Grund der Verlängerung je Universität und Fakultät aufschlüsseln.)**

**Frage 4: Warum lagen keine Antworten der sächsischen Universitäten, ausgenommen der TU Dresden, zu Drs. 6/16389 vor bzw. warum hat nur diese Antworten geliefert? (Bitte je Universität die Begründung auflisten.)**



**Hausanschrift:**  
Staatsministerium für  
Wissenschaft und Kunst  
Wigardstraße 17  
01097 Dresden

[www.smwk.sachsen.de](http://www.smwk.sachsen.de)

**Verkehrsanbindung:**  
Zu erreichen mit den Straßen-  
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Für Besucher mit Behinderungen befinden sich gekennzeichnete Parkplätze am Hintereingang der Wigardstraße 17. Für alle Besucherparkplätze gilt: Bitte beim Pfortendienst melden.

\*Kein Zugang für elektronisch signierte sowie für verschlüsselte elektronische Dokumente.

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 - 4:

Auf die Korrektur der Antwort der Staatsregierung zu Drs. 6/16389 wird verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen



Dr. Eva-Maria Stange